
Δελτίο Τύπου της Πανιπποδρομιακής Συγκέντρωσης  

 

Το Σάββατο 17/02/2024 μετά από κάλεσμα των νεοεκλεγέντων μελών της 

Φιλίππου Ένωσης Ελλάδος κ. Γρηγόρη Ξεπαπαδάκη, κα. Αικατερίνη 
Χατζοπούλου, κ. Δημήτρη Παρασκευόπουλου και κ. Δημητρίου Τούλη 

πραγματοποιήθηκε πανιπποδρομιακή συγκέντρωση στο Αμφιθέατρο του 
Δήμου Μαρκοπούλου, με σκοπό την άμεση επαναλειτουργία των ελληνικών 

ιπποδρομιών. Στη συγκέντρωση έδωσαν το παρών ο Δήμαρχος 
Μαρκοπούλου/Πόρτο Ράφτη κος Κων/νος Αλλαγιάννης καθώς και ο 

σύμβουλος κ. Γεωρ. Σκαφάς οι οποίοι εξέφρασαν την απόλυτη στήριξή 
τους στις ιπποδρομίες ξεκαθαρίζοντας πως δεν επιθυμούν σε καμία 

περίπτωση το κλείσιμο του ιπποδρόμου ο οποίος μαζί με το Ιππικό Κέντρο 
αποτελούν το σήμα κατατεθέν/brandname του δήμου. Δήλωσαν πως 

στηρίζουν όλους του εμπλεκόμενους φορείς με το άθλημα και πως από την 
μεριά τους έχουν κάνει μια σειρά από ενέργειες ώστε η κυβέρνηση να 

καταλάβει πως η διακοπή της λειτουργίας του ιπποδρόμου θα οδηγήσει 
μοιραία σε μια σειρά προβλημάτων όπως  η λειτουργία του βιολογικού 
καθαρισμού, η λειτουργία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας καθώς και η 

διακοπή  λειτουργίας της μοναδικής κτηνιατρικής κλινικής που διαθέτει η 
χώρα μας. 

 

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν επίσης οι εκπρόσωποι όλων των 

ιπποδρομιακών φορέων (ενδεικτικά ο κ. Ιωάννης Ντατσόπουλος για τη 
ΦΕΕ, ο κ. Νικόλαος Κουτσουβέλης για την ΕΙΔΙΕ, ο κ. Ιωάννης Μυκονιάτης 

και η κα. Αμίτση για την ΕΠΔΙ, οι προπονητές κ. Χάρης Χαραλάμπους και κ. 
Χρήστος Θεοδωράκης, ο κ.Γεωρ. Μερσινιάς και Εντιόν Τσέλα για τη 

Συνεργατική Αναβατών, υπάλληλοι, ιπποκόμοι...κτλ.), ιπποδρομιακοί 
συντάκτες (ενδεικτικά οι κ.κ Κ. και Δ. Παζαρλόγλου, ο κ. Ιωσηφίδη,.. κτλ), 

επενδυτές ιδιοκτήτες (ενδεικτικά ο κ. Θεοδ. Τέγος, ο εκπρόσωπος των στ. 
Ανασσα,...κτλ) και πλήθος εργαζομένων και φιλίππων. 

 

Ο κ. Γρηγόρης Ξεπαπαδάκης, ο επόμενος πρόεδρος του ΔΣ της ΦΕΕ, αφού 

ευχαρίστησε όλους για τη παρουσία τους ανέφερε μεταξύ άλλων ότι: “Ο 
ελληνικός ιππόδρομος, ένας θεσμός 100 χρόνων, βρίσκεται στην πιο 

κρίσιμη καμπή του διότι ένας ιδιωτικός οργανισμός αποφάσισε να τον 
σταματήσει. Το εγχείρημα της διάσωσης είναι πολύ δύσκολο αλλά σας 
διαβεβαιώ ότι το νέο ΔΣ της ΦΕΕ θα κάνει τα πάντα για να το πετύχει και 

γι’ αυτό χρειάζεται και επιθυμεί τη συνεννόηση και στήριξη όλων." 

 

Τον λόγο έλαβε μετά, ο συντονιστής της συζήτησης, κ. Δημήτρης Τούλης  
ο οποίος και ζήτησε από τους εκπροσώπους των φορέων να αναφέρουν 

τις, μέχρι στιγμής, ενέργειές τους όπως και τις προτάσεις τους, κάτι και το 
οποίο και έγινε από όλους τους προαναφερόμενους φορείς στο σύνολο 

τους. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στις ενέργειες στις οποίες είχαν ήδη 
προβεί οι προπονητές και αναβάτες δρομώνων ίππων. Όπως ενημέρωσε ο 

πρόεδρος της ΕΠΔΙ κ. Ιωάννης Μυκονιάτης από την επόμενη κιόλας ημέρα 



της παύσης των ιπποδρομιών πραγματοποιήθηκαν ραντεβού με 
εκπρόσωπους του ΤΑΙΠΕΔ, με συνεργάτιδα του Υπουργνού Οικονομικών, 

με τον Γραμματέα Οργανωτικού της ΝΔ κ. Στ. Κονταδάκη αλλά και με 
εκπροσώπους της αντιπολίτευσης. Συνέχισε λέγοντας ότι παράλληλα έχει 

γίνει προσπάθεια επικοινωνίας του προβλήματος με παρεμβάσεις σε 
ραδιοφωνικές εκπομπές, με άρθρα σε εφημερίδες (Εθνος, Θέμα.. ),  στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και με τη διανομή ενημερωτικών 
φυλλαδίων χέρι χερι σε όλη την Αττική αλλά και σε 10 σταθμούς μετρό και 

τραίνου. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκτενούς συζήτησης υπήρξε η παρέμβαση του νέου 
μέλους του ΔΣ της ΦΕΕ κ. Δημ. Παρασκευόπουλο ο οποίος αφού 

ευχαρίστησε τον δήμαρχο κ. Αλλαγιάννη για την απόλυτη στήριξη του στις 
ελληνικές ιπποδρομίες ζητώντας του την συνέχισης αυτής και δήλωσε ότι η 

Ελληνική Ιππική Ομοσπονδία (ΕΟΙ) είναι και θα είναι δίπλα στο πρόβλημα 
των ελληνικών ιπποδρομιών Συνέχισε δηλώνοντας, την άποψή του, πως η 

ΕΟΙ, η ΦΕΕ και ιπποδρομιακοί φορείς πρέπει να λειτουργούν  “ως μία 
ομάδα”  για την από κοινού προάσπιση των αθλημάτων μας και του 

πολιτισμού εν γένει. 

 

Αφού κατατέθηκαν οι απόψεις, προτάσεις αλλά και προβληματισμοί όλων ο 

κ. Ξεπαπαδάκης και Τούλης ενημέρωσαν: 

 

α) ότι υπήρξε επαφή/συνάντηση αλλά και πρωινή τηλεφωνική επικοινωνία 
με τον κ. Στ. Κονταδάκη, Γραμματέας Οργανωτικού ΝΔ, ο οποίος τους 

έδωσε την αίσθηση ότι έχει θέληση και διάθεση ώστε να βρεθεί άμεσα λύση 
και τους διαβεβαίωσε ότι την Τρίτη το πρωί ο φάκελος με τις αποφάσεις της 

ΦΕΕ και των φορέων θα βρίσκεται στο γραφείο του πρωθυπουργού. Επίσης 
ανέφερε ότι θα γίνει κάθε προσπάθεια, εκ μέρους του, ώστε να κανονιστεί 

ένα ραντεβού με τον ίδιο τον πρωθυπουργό. 

β) έχει και θα πραγματοποιηθεί εκ νέου ραντεβού με μεγάλο δικηγορικό 

γραφείο ώστε να γίνουν όλες οι νομικές ενέργειες για την υπεράσπιση των 
έννομων συμφερόντων έναντι του ΟΠΑΠ ΑΕ. 

γ) στην περίπτωση αδιαφορίας της πολιτείας θα προβούμε σε δυναμικά 
εναλλακτικά σενάρια τα οποία θα συζητηθούν/αποφασιστούν αφού θα 

έχουν εξαντληθεί όλες οι προσπάθειες απο μέρους μας. 

 

Η συζήτηση συνεχίστηκε με τον κ. Τούλη να απαντά στις όποιες απορίες 
υπήρχαν και κατόπιν ενημέρωσε για τις αποφάσεις του νέου εκλεγμένου 

ΔΣ της ΦΕΕ  για τις οποίες ζήτησε και την έγκριση όλων ώστε να 
προχωρήσουν και να υλοποιηθούν. 

 

Οι αποφάσεις είναι οι εξής κάτωθι: 

1) Να μην αποχωρήσει ούτε άλογο ούτε άνθρωπος από τις εγκαταστάσεις 



του ιπποδρόμου, εξηγώντας ότι δεν δικαιούται ο ΟΠΑΠ να μας διώξει 

2) Να λειτουργήσει άμεσα ο ιππόδρομος/ελληνικές ιπποδρομίες υπό την 

αιγίδα και στήριξη του δημοσίου μέχρι να βρεθεί νέος φορέας με ανάθεση 
ή μέχρι να προκηρυχθεί και ολοκληρωθεί νέος διαγωνισμός 

3) Μέχρι να επαναλειτουργήσουν οι ελληνικές ιπποδρομίες να δοθεί ένα 
βοήθημα στους επαγγελματίες, εργαζόμενους και εμπλεκόμενους με τις 

ελληνικές ιπποδρομίες 

4) Για το ίδιο διάστημα να δοθεί ένα βοήθημα, ανά ίππο, για την στήριξη 

της ευζωίας αυτών 

5) Επιφυλασσόμεθα, όλοι οι εμπλεκόμενοι, για κάθε νόμιμη ενέργεια έναντι 

του ΟΠΑΠ ΑΕ 

 

Το σύνολο των φορέων και παρευρισκόμενων συμφώνησε και ενέκρινε τις 
ως άνω προτάσεις στο σύνολο τους και έδωσε ως διορία εξεύρεσης λύσης 

από τη πολιτεία τις 15 ημέρες. 

 

Στη συνέχεια αποφασίστηκε να αποσταλούν άμεσα έγγραφα: 

ι) Προς τον ΟΠΑΠ ΑΕ αλλά και την Κυβέρνηση ξεκαθαρίζοντας πως δεν 

πρόκειται να απομακρυνθούν οι ίπποι καθώς και οι εμπλεκόμενοι φορείς 
από τις εγκαταστάσεις του Ιπποδρόμου. 

ιι) Προς το Υπουργείο Εργασίας όπου θα ζητηθεί η οικονομική στήριξη των 

εργαζομένων για το διάστημα μέχρι να επαναλειτουργήσουν οι ελληνικές 
ιπποδρομίες. 

ιιι) Προς το Υπουργείο Οικονομικών όπου θα ζητηθεί η οικονομική στήριξη 
των ίππων για το διάστημα μέχρι να επαναλειτουργήσουν οι ελληνικές 

ιπποδρομίες. 

ιν) Προς το ΤΑΙΠΕΔ ζητώντας του, σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Οικονομικών αλλά και της Κυβέρνησης, να αναθέσουν, σε ιδιωτικό ή 
δημόσιο, φορέα την επαλειτουργία της ιπποδρομιακής δραστηριότητας 

μέχρι την εκ νέου προκήρυξη διαγωνισμού τόσο για την διεξαγωγή των 
ιπποδρομιών όσο και του στοιχήματος. 

 

Τέλος ο πρόεδρος των προπονητών κ. Μυκονιάτης και ο προπονητής κ. 

Χαραλάμπους ανέφεραν ότι πρέπει να υπάρξει μέριμνα, με την στήριξη της 
ΦΕΕ και του δήμου, για την λειτουργία του στίβου, την φύλαξη του χώρου, 

την στήριξη των οικογενειών, την ασφάλεια των επαγγελματιών, και την 
προστασία των ίππων άμεσα διότι τα περιθώρια “έχουν στενέψει” για τους 

επαγγελματίες, τους  υπαλλήλους, τις οικογένειες τους και την ευζωία των 
ίππων, μετά την ξαφνική και απόλυτη απόφαση του ΟΠΑΠ να παύσει την 

ιπποδρομιακή δραστηριότητά. 

 

Κλείνοντας οι διοργανωτές ευχαρίστησαν όλους τους παρευρισκόμενους 



για την εποικοδομητική συζήτηση και την στήριξη των προτάσεων και τους 
διαβεβαίωσαν για τις άμεσες ενέργειες τους, ξεκαθαρίζοντας πως δε 

δύναται, μια ιστορία και ενας θεσμός 100 χρόνων, έτσι απότομα, βίαια και 
απάνθρωπα να σταματήσει να υφίσταται. 

 

 

 


